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Ejercicio 1. (Calificacién maxima: 2 puntos)

Apple y Netflix son de las compafias mds innovadoras del mundo. Apple es
uno de los principales exponentes en innovacién tecnolégica. El iPhone es la
estrella absoluta de la empresa desde que fue presentado en 2007. Desde
entonces, Apple ha lanzado mds de 40 versiones del moévil, incorporando
nuevos avances e innovacion. Netflix es una compafia que lleva la innovacion
en modelos de negocio en sus genes: nacié en 1997 como una empresa de
distribucion de peliculas en DVD por correo postal, hasta convertirse en una
empresa de entretenimiento global, una gran compafia de produccidn y
distribucién de contenidos audiovisuales, propios y de terceros, con presencia
en todo el mundo y que compite con Hollywood.

a) Responda el siguiente apartado: explique en qué consiste la 1+D+i (1 punto).
b) Responda a uno de estos dos subapartados:

b.1.) Diferencie la estrategia de expansién o especializacién de la estrategia de
diversificacién (0,5 puntos).

Argumente, en funcion de la informacién proporcionada, ¢qué estrategia
concreta de expansion-especializacion o diversificacion estd llevando a cabo
Apple? (0,5 puntos).

b.2.) Defina el concepto de integracién vertical (0,5 puntos) y argumente (0,5
puntos) si, basdndonos en la informacién proporcionada, Netflix esté
integrada verticalmente.

a) ¢Qué es la I+D+i? La I+D+i agrupa Investigacién, Desarrollo e
Innovacién. La investigacidbn genera nuevos conocimientos; el
desarrollo aplica esos conocimientos para credr o mejorar productos,
servicios o procesos; y la innovacién introduce mejoras significativas
que aportan valor diferenciado en el mercado.

b.1) Estrategia de expansion/especializacion vs. diversificacion
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e Expansion o especializacion: la empresa crece dentro de su
negocio principal, ampliando sus productos o mercados
actuales.

e Diversificacién: la empresa entra en nuevos negocios diferentes.
Apple sigue una estrategia de expansion/especializacion: a lo
largo de mds de 40 versiones del iPhone ha mejorado su
producto estrella sin cambiar de sector.

b.2) Integracién vertical Definicion: control de varias fases de la cadena
de valor, desde la produccion hasta la distribucién y venta final. Netflix
estd integrada verticalmente porque produce su propio contenido
(serie, peliculas) y luego lo distribuye directamente a sus suscriptores,
dominando tanto la creacidon como la entrega.

Ejercicio 2. (Calificacion maxima: 3 puntos)

El laboratorio sanitario “MUFFASA” se estd planteando la posibilidad de invertir
en nueva tecnologia, a inicios del afo 2025, que incrementaria su capacidad
de realizar andlisis clinicos. Se le presentan dos alternativas: invertir en un
proyecto de Inteligencia Artificial, con un desembolso inicial previsto de
17.500€, o invertir en un proyecto de Realidad Aumentada con un desembolso
inicial previsto de 20.000 €. Los cobros y pagos previstos que se espera
generen ambos proyectos son los siguientes:

Proyecto Inteligencia Artificial Proyecto Realidad Aumentada
Periodo

Cobros Pagos Cobros Pagos
Ano 2025 25.000€ 10.000 € 30.000 € 20.000€
Ano 2026 35.000 € 15.000 € 40.000 € 25.000€

Teniendo en cuenta la informacidn anterior, se pide:

o) Para una tasa de actualizacion o descuento del 5%, calcule el Valor Actual
Neto (VAN) de ambos proyectos (0,75 puntos). Justifique cudl seleccionaria
(0,25 puntos).

b) Si realmente el desembolso inicial del proyecto de Inteligencia Artificial
fuera un 40% superior al previsto, justifique si este cambio le haria variar su
decision respecto al proyecto seleccionado (0,5 puntos).

c) Responda a uno de estos dos subapartados:

2



mundoestudiante
métodoBarbeito

c.l) Calcule la Tasa Interna de Rentabilidad (TIR) de ambos proyectos con los
datos iniciales previstos (1 punto) y justifique cudl seleccionaria (0,5 puntos).
c.2.) Calcule el plazo de recuperacioén o “payback” de ambos proyectos con
los datos iniciales previstos (1 punto). Justifique cudl es la mejor alternativa de
acuerdo con este criterio (0,5 puntos). Para el cdlculo puede emplear el aio
natural o el ano comercial.

a) Céilculo del Valor Actual Neto (VAN) conr = 5%
Formula general VAN = —Inversion_inicial + X (Flujo_neto [ (1 + r)An)

Proyecto Inteligencia Artificial

Inversion inicial: 17.500 €

Ao 1(2025): 25.000 — 10.000 = 15.000 €
Ao 2 (2026): 35.000 - 15.000 = 20.000 €

VAN_IA = -17500 + 15000/(1+0,05)A1 + 20000/(1+0,05)A2 = —17500 +
14285,71 + 18140,59 = 14926,30 €

Proyecto Realidad Aumentada

Inversion inicial: 20.000 €

Afio 1(2025): 30.000 — 20.000 = 10.000 €

Afio 2 (2026): 40.000 — 25.000 = 15.000 €

VAN_RA = —-20000 + 10000/(1+0,05)A1 + 15000/(1+0,05)A2 = —20000 +

9523,81 + 13575,64 = 3129,25 €
Decision: elegir Inteligencia Artificial (VAN_IA > VAN_RA).

b) Sila inversién inicial de IA sube un 40%
Nueva inversion =17 500 x 1,40 = 24 500 €

VAN_IA_nuevo = -24 500 + 14 285,71 + 18 140,59 = 7 926,30 €
Sigue siendo > VAN_RA, asi que mantenemos la decisién.

c.]) Célculo de la Tasa Interna de Rentabilidad (TIR)

Se halla la TIR que anula el VAN.

Para IA;: 0 = =17 500 + 15 000/ (1+TIR) + 20 000/(1+TIR)A2 TIR_IA = 58 %
Para RA: 0 = =20 000 + 10 000/(1+TIR) + 15 000/(1+TIR)A2 TIR_RA = 15,13%
Decision: elegir Inteligencia Artificial (TIR_IA > TIR_RA).
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c.2) Calculo del payback

Proyecto Inteligencia Artificial Afo 0: -17 500 Afo 1. +15000 —
acumulado = —2500 Ano 2: +20000 - acumulado = +17500
Payback_IA =1+ (2 500/20 000) = 1,125 afos

Proyecto Realidad Aumentada Afo 0: -20000 Afo 1. +10000 —
acumulado = -10000 Ano 2: +15000 — acumulado = +5000
Payback_RA =1+ (10 000/15 000) = 1,667 afios

Ejercicio 3. (Calificacién maxima: 2 puntos)

La aerolinea de bajo coste “MadridAir” realiza vuelos a distintas ciudades
turisticas dentro de la Unién Europea.

a) Responda el siguiente apartado: explique qué entiende por entorno general
y por entorno especifico (0,5 puntos). Para el caso de “MadridAir”, clasifique
los siguientes factores basdndose en el tipo de entorno al que pertenecen (0,5
puntos):

- Incremento de la indemnizacién a viajeros por overbooking en la Unidn
Europea.

- Incremento en el precio del petrdleo.

- Subida del salario minimo interprofesional.

- Aumento del nUmero de turistas que visitan Espafia, Francia e Italia.

b) Responda a uno de los dos subapartados:

b.1) Explique qué se entiende por segmentacién de mercados (0,5 puntos) e
identifique, razonadamente, dos criterios de segmentacion empleados por
“MadridAir” (0,5 puntos).

b.2) “MadridAir” ha realizado una investigacion de mercados y ha detectado
que hay mucho interés por parte de los clientes de la compania en viajar a
Londres. Identifique cuatro instrumentos de comunicacién comercial o
promocion que podria emplear “MadridAir” para dar a conocer su nuevo
destino y explique como podria emplear cada uno de ellos (1 punto).

a) Entorno general vs. especifico

e Entorno general: factores macro (econémicos, legales,
socioculturales, tecnolégicos) que afectan a todas las empresas.

e Entorno especifico: factores del sector o mercado concreto en
que opera la empresa.
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Clasificacion:

Factor Tipo
Incremento indemnizacion por overbooking Especifico
Incremento precio del petréleo General
Subida salario minimo interprofesional General
Aumento de turistas en Espafia, Francia e Italia Especifico

b.l) Segmentacién de mercados Definicion: dividir el mercado en
grupos de clientes con caracteristicas, necesidades o
comportamientos similares. Criterios de MadridAir:

e Geogrdfico: destinos turisticos dentro de la UE.
e Demogrdfico/Econémico: viajeros sensibles al precio (bajo
coste).

b.2) Instrumentos de comunicacién comercial

e Publicidad: anuncios en Google Ads y redes sociales presentando
el nuevo destino.

e Promocién de ventas: ofertas de lanzamiento o cédigos de
descuento para reservas a Londres.

e Relaciones publicas: colaboraciones con influencers y medios de
viaje que realicen reviews del nuevo vuelo.

e Marketing directo: envio de emails personalizados a clientes
frecuentes con informacién y precio especial.

Ejercicio 4. (Calificacion maxima: 3 puntos)

La tienda “BALLON D'OR”, dedicada a la venta de material deportivo de
segunda mano, ofrece la siguiente informacidn sobre sus ingresos y gastos
durante el ejercicio 2024: ventas de material deportivo, 186.000 €; compras de
material deportivo, 78.000 €; alquiler del local para la tienda, 18.000 €;
intereses de deudas a largo plazo, 3.000 €; sueldos y salarios, 52.000 €;
seguridad social a cargo de la empresa, 17.200 €; amortizacion del
inmovilizado material, 1.800 €. El tipo impositivo del Impuesto sobre el
Beneficio es del 25%. Teniendo en cuenta la informacién anterior, y que el
activo total es de 95.000 €, se pide:
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a) Elabore la Cuenta de Pérdidas y Ganancias del ejercicio 2024 conforme all
Plan General de Contabilidad, identificando el Resultado de Explotaciéon (0,5
puntos), el Resultado Financiero (0,25 puntos) y el Resultado del Ejercicio (0,25
puntos).

b) Calcule la Rentabilidad Econémica e interprete el valor obtenido (0,5
puntos).

c) Responda a uno de estos dos subapartados:

c.l) Sabiendo que el pasivo total de la tienda “BALLON D'OR”, asciende a 45.000
€, calcule e interprete la Rentabilidad Financiera (0,5 puntos). Explique qué
efectos tendrd un incremento del interés de las deudas sobre la Rentabilidad
Financiera (0,5 puntos). Calcule el valor de la siguiente ratio de la empresa e
interprete su resultado (0,5 puntos): Ratio de endeudamiento = pasivo /
(patrimonio neto + pasivo). Valor recomendado de referencia: entre 0,4y 0,6.
c.2) Defina el Periodo Medio de Maduracién Econémico (0,25 puntos) y
describa (1 punto) las fases del Periodo Medio de Maduracién Econémico.
Indique las fases del Periodo Medio de Maduracién

Econémico de la tienda “BALLON D'OR” (0,25 puntos).

a) Cuenta de Pérdidas y Ganancias 2024

Concepto Valor (€)

Ventas 186 000
Compras (78 000)
Alquiler (18 000)
Sueldos y salarios (52 000)
Seguridad social (17 200)
Amortizacion (1800)
Resultado de Explotacién 19 000
Intereses de deuda (3000)
Resultado antes de impuestos 16 000
Impuesto (25 %) (4 000)
Resultado del Ejercicio 12 000
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b) Rentabilidad Econémica (RE) RE = Resultado de Explotacion [ Activo
Total x 100 RE = 19 000 / 95 000 x 100 = 20 % Interpretacion: cada euro
invertido genera 0,20 € de beneficio operativo.

c.l) Rentabilidad Financiera (RF) y ratio de endeudamiento RF
Resultado del Ejercicio / Recs Propios x 100 RF =12 000 / 50 000 x 100
24 % Un aumento de los intereses reduciria RF al incrementar gastos
financieros.

Q

Ratio de endeudamiento = Pasivo [ (Patrimonio Neto + Pasivo)
Patrimonio Neto = Activo — Pasivo = 95 000 — 45 000 = 50 000 Ratio =
45 000 / (50 000 + 45 000) = 0,474 (dentro del rango recomendado de
0,4-0,6).

c.2) Periodo Medio de Maduracién Econémico Definicion: tiempo entre
la compra de existencias y el cobro de la venta. Fases:

1. Aprovisionamiento
2. (Produccién, si aplica)
3. Venta

4. Cobro

En BALLON D’OR: compra de material — almacenaje — venta — cobro.
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